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مشاهده شده در سه پرتاب باشد،  یرهایتعداد شX  . اگرمییپرتاب نما سه سکه را تواماً دیرض کن: ف۱تمرین 

 .دیکن نییو تابع احتمال آن را تعX  ریمقاد مجموعه

P(x) X تعداد شیرها 

1 8⁄  ۰ 

3 8⁄  ۱ 

3 8⁄  ۲ 

1 8⁄  ۳ 

 

 : دو تاس با هم پرتاب می شوند. ۲تمرین 

 را بدست آورید. Xتابع توزیع احتمال  -الف 

12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 x 

1

36
 

2

36
 

3

36
 

4

36
 

5

36
 

6

36
 

5

36
 

4

36
 

3

36
 

2

36
 

1

36
 

P(x) 

 

 باشد را محاسبه کنید. 7احتمال اینکه مجموع شماره هایی که ظاهر می گردند  -ب

6

36
 

 باشد را بدست آورید. ۱۲یا  7احتمال اینکه مجموع عددهای ظاهر شده  -ج 

6

36
+

1

36
=  

7

36
 

 

 باشد را بدست آورید. 7احتمال اینکه مجموع عددهای ظاهر شده زوج یا بزرگتر از  -د
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 احتمال زوج:

P (زوج) = p(2)+p(4)+p(8)+p(10)+p(12)=  

1

36
+

3

36
+

5

36
+

5

36
+

3

36
+

1

36
=

18

36
 

 :7احتمال بزرگتر از 

P (x>7) = p(8)+p(9)+p(10)+p(11)+p(12)= 

5

36
+

4

36
+

3

36
+

2

36
+

1

36
=

15

36
 

 

P (زوج)+ P (x>7)= 
18

36
+

15

36
=

33

36
 

متغیر تصادفی را مشخص نموده و جدول توزیع احتمال و امیدریاضی را محاسبه  : در پرتاب یک تاس،۳ تمرین

 .کنید

6 5 4 3 2 1 x 

1

6
 

1

6
 

1

6
 

1

6
 

1

6
 

1

6
 

P(x) 

 

E(x)  =  ∑ X . P (X) = 1 ( 
1

6
) + 2 (

1

6
) + 3 (

1

6
) + 4 (

1

6
) + 5 (

1

6
) + 6 (

1

6
) = 3/5 
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در پرتاب یک تاس  مساوی با دو برابر عددی است که ظاهر می شود. مطلوب است  X: فرض نمایید ۴تمرین 

 .Xمحاسبه میانگین، انحراف معیار و توزیع فراوانی 

12 10 8 6 4 2 x 

144 100 64 36 16 4 2X 

1

6
 

1

6
 

1

6
 

1

6
 

1

6
 

1

6
 

P(x) 

 

E(x) = μ =  ∑ X . P (X) = 2 ( 
1

6
) + 4 (

1

6
) + 6 (

1

6
) + 8 (

1

6
) + 10 (

1

6
) + 12 (

1

6
)

= 7 

𝐸(𝑋2) =  ∑ 𝑋2 . P (X) = 4 ( 
1

6
) + 16 (

1

6
) + 36 (

1

6
) + 64 (

1

6
) + 100 (

1

6
) + 144 (

1

6
) = 60.67 

𝜎(𝑋) =  √11.67 = 3.4 11.7=  27 -60.67=  2))X(E() 2X (E )  X(V 

و  aباشد ، مقادیر  ۴به صورت زیر می باشد. اگر امید ریاضی آن برابر  X: تابع احتمال متغیر تصادفی 5تمرین  

b .را محاسبه کنید 

a ۳ ۲ ۱ X 

b=
3

8
 1

4
 

1

4
 

1

8
 iF 

 

∑ X . P (X) = 1 ⇒
1

8
+

1

4
+

1

4
+ 𝑏 = 1 ⇒ 𝑏 =

3

8
 

مقدار آن یعنی  bدر جدول بالا بجای 
3

8
را قرار داده و حال چون میانگین )امید ریاضی( را داریم در رابطه زیر قرار  

 را محاسبه می کنیم: aداده  و 

𝐸(X) =  ∑ X . P (X) ⇒ 4 = 1 ( 
1

8
) + 2 (

1

4
) + 3 (

1

4
) + 𝑎 (

3

8
) ⇒

11

8
+

3𝑎

8
= 4 ⇒ 3𝑎 = 21

⇒ 𝑎 = 7 

 


